中建二局党委党史学习教育

工作简报

第12期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021年4月30日

"新"字当头,"实"字打底, 让指定教材人脑人心

中建二局创新学习形式,引导广大党员干部精读、细学、深研,从《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等指定学习材料中把握历史规律、汲取真理力量,从百年党史中感悟思想伟力、汲取前行力量,用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。

创新形式"分享学"。在西南公司机械租赁公司设备堆场里,青年党员、重庆市青年岗位能手尹文强通过微信语音分享,领学《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》。为了确保学深学透,公司党支部组织开展"党员领学100 听"活动,并围绕党史指定学习教材推出"三个一"学习模式:每天一次领学,每天一位党员诵读四本规定书目中的一章;每周一次测试,在公司微信号推出"知史爱党周周答"栏目,每周检测学习成果,领取学习积分,年末根

据积分评选"学习标兵";每月一次推进,确保学习实效,每月底集中晾晒各项目进度,用各业务线生产服务成果检测学习实效。

在三公司武汉分公司与洪山区建筑业工会联合会举办的 2021 年度"安康杯"竞赛启动仪式暨"学党史 送文化"活动现场,100 余名农民工拿到了由洪山区总工会和杨春湖 B04 地块项目支会捐赠的《把一切献给党》《咱们为什么要入会》等书籍,工会积极鼓励农民工多参加项目"农民工夜校"定期组织的党史学习教育课程,让党史学习教育在建设一线"热"起来。接下来武汉分公司将继续拓展学习教育形式,把党史学习教育与"劳动竞赛""安康杯竞赛""技能比武""关爱农民工群体"活动相结合, 掀起工地一线党史学习教育热潮。

班组课堂"结对学"。中建电力推动党史学习教育走深走实,在广东太平岭核电项目创新推出"微宣讲、结对学"双星学习法,通过"一名党员+一个班组"的形式结成学习小组,共同学习《中国共产党简史》等原文原著,结对党员利用班组早班会、班后会等时间进行"微宣讲",与劳务工人面对面一起学习,确保覆盖全员。同时,把原文原著送到车间、送进班组,将班组活动室、车间读书角、项目职工书屋等载体打造为党史课堂,提升核电建设工作者学习党史的能动性,为实现习近平总书记提出的"碳达峰""碳中和"目标不懈奋斗。

为深入推进党史学习教育,一公司绿地蔡桥项目推行"听、看、说"三部曲,将"红船精神""长征精神"等融入到一线员工、农民工的生产建设中。项目部通过开设"会后 10 分钟"党史学习小课

堂、在生活区入口显眼位置放置"微党课"学习二维码、建立农民 工流动党员档案以及农民工党员上党课等活动,达成党史易学易懂 的目标,以"讲故事"的形式将一节节好课上到工友心坎里。

红色历史"打卡学"。走进华南公司深圳地铁 13 号线项目工地驿站,18 名党员围绕《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》,通过手机二维码打卡,进行"再问再答"。目前,扫码、互动、打卡的学习形式已在项目全面推广,公司党委通过结合实际创新学、惠民办事主动学、党史知识"双线"学、专题讲座组织学等,全覆盖组织学习、全方位开展宣教、全过程贯彻落实,确保党史学习教育接地气、有声势、见实效。

四公司组织各级党组织开展以"学党史 忆初心 两个生日一起过"为主题的一季度职工生日会,将党史学习教育融入其中,创新活动载体,丰富生日内容。通过请老党员上党课、唱红歌以及讲党史小故事等环节,教育广大职工学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

历史展馆"沉浸学"。华东公司南京百水保障房项目党支部在南京雨花台烈士陵园开展了"学党史 缅先烈 忆初心"纪念活动。雨花台烈士纪念馆内,同志们驻足于镌刻着 1519 位烈士姓名的白色丰碑前,集体默哀、敬献花圈。和着沉重低缓的乐声,同志们举起右手,进行了庄重的入党誓词活动。"请告诉同志们,就是烧成灰,我邓中夏也是共产党员!"雨花台烈士纪念馆一处实景搭建的牢房前,党员们以情景剧演绎的方式,缅怀革命烈士,聆听英勇事迹,进行了一堂鲜活而深刻的党史课。

北方公司 20 余名青年职工来到 68 年前二局人日夜鏖战的长春一汽解放集团股份有限公司,在一汽解放展厅开展沉浸式五四主题团日活动,追寻当年建设足迹,感悟艰苦创业初心。老党员张喜春讲述了当年建设一汽工厂的故事。 "在那个一穷二白的年代,机械设备不够用,大伙儿就手提肩扛;气温接近零下 30℃的冬天,大家依旧昼夜不停,全力抢工期,最终圆满完成了党交付的建设任务。"青年党员王超群表示,老一辈建设者艰苦创业的历程让我更加深刻认识到攻坚克难精神的深刻含义,更加体会到自己在困难问题上还是缺少钻劲儿和韧劲儿,我们一定要把前辈那种不服输的信念融入到工作中,不负韶华,奋力前行。